

# Istoria zbućiumatã a românilor transilvãneni, prezentatã de Ioachim Lazãr, la Deva

Raluca STROIA

Pasionații de istorie și lectură din județ au ocazia să ia parte, săptămâna viitoare, la o întâlnire cu istoricul Ioachim Lazãr. Cu acest prilej, hunedoreanul va prezenta publicului „Revoluția românilor din Transilvania 1848-1849 reflectată în rapoartele prefectilor revoluției Avram Iancu, Ioan Axente Sever și Simion Balint”, apãrut la Editura Cãlauza v.b. din Deva. Este a doua ediție a lucrãrii apãrute în 2014, la împlinirea a 190 de ani de la nașterea lui Avram Iancu și a 165 de ani de la bătăliile moșilor din Munții Apuseni din timpul Revoluției din Transilvania din 1848-1849. Evenimentul este organizat de Biblioteca Județeanã „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva și va avea loc în data de 10 februarie, de la ora 17.00, în incinta Deva Mall, etajul patru, Salle d'Or. Ioachim Lazãr a descoperit recent un

document de importanță deosebitã privind desfășurarea revoluției în Zarand, grație intensei munci de documentare în arhive. Din aceastã cauzã, s-a impus completarea rapoartelor celor trei prefecti cu relatrãri ale unor delegați sãtești din 30 de localitãți zãrãndene referitoare la evenimentele revoluționare. În acest fel, lucrarea este întregitã și oferã o imagine de ansamblu, mult mai relevantã despre un moment de mare importanță din istoria românilor. Nume de referință în istoriografia româneascã din ultimele patru decenii, Ioachim Lazãr este autorul unui impresionant numãr de cãrți, comunicãri științifice, articole având drept temã istoria românilor transilvãneni, cu o aplecare specialã asupra celor douã momente cruciale ale acestei istorii: revoluțiile lui Horea, Cloșca și Crișan și cea de la 1848-1849. „Activitatea de cercetãtor a istoricului Ioachim Lazãr s-a vãdit, vreme de peste 40 ani,

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OVID DENUSIANU” HUNEDOARA - DEVA

DEVA MALL

EDITURA CĂLAUZA v.b. DEVA

organizeazã

LANSARE DE CĂRȚE

REVOLUȚIA ROMÂNILOR DIN TRANSILVANIA 1848 - 1849

Ioachim Lazãr



10 februarie 2016, ora 17<sup>00</sup>  
Deva Mall, etajul 4, Salle d'Or  
Prezintã: Mariana Pãndaru

prin participarea la un numãr impresionant de simpozioane (peste 200) și reuniuni științifice de înaltã ținutã la Alba Iulia, Sibiu, Craiova, Caransebeș, Brașov, Cluj-Napoca, Arad, Baia-Mare, Pitești, Timișoara etc. Volumul

care se lanseazã este încã o dovadã a preocupãrii constante a autorului față de istoria zbućiumatã a românilor transilvãneni, în mod deosebit a celor din Munții Apuseni, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.